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ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO 30 SETTEMBRE 2015 
                                                              ========== 
   
ARGOMENTO XXXIX                                                                                                                            DELIBERAZIONE N. 16 
 
  
 

MOZIONE SUI SISTEMI DI ALLARME POSTI SUL FEREGGIANO. 
 
                                                                              
 

L’anno duemilaquindici addì 30 del mese di Settembre in Genova, nei locali siti in piazza Manzoni 1, alle ore 17.00 si è riunito il 
Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria come da prot. n. 298863 del 24.9.2015, ai sensi dell’art. 39 del vigente Rego-
lamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale. 
 
ALLE ORE  17.05  IL  PRESIDENTE  ORDINA L'APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE SEGUENTI  RISULTANZE: 
 
PRESENTI: in qualità di  Presidente Arch. Massimo Ferrante  
 
e i Consiglieri:  
 
Andrea Bosio - Cristina Capelli - Maria Carlucci - Arianna Cesarone - Oriana Cipparoli - Lidia Complice 
- Roberto Congiu - Marco Del Gatto - Marco Facciolo - Giorgio Ferruzzi - Cosimo Carlo Gastaldi - Fa-
brizio Ivaldi (Assessore) - Alessandra Leonardo - Laura Miserocchi - Iliana Pastorino - Federico Tanda 
- Rosario Valastro - Alberto Zanardi  
        
           in numero di  DICIANNOVE      
 
ASSENTI i Consiglieri:  
 
David Burlando (Assessore) - Maria Teresa Dublo - Luca Lanini - Luca Mastropietro - Giuseppe Pitta-
luga  
 

              in numero di  CINQUE  
                                                                                             
GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri:  
 
Maria Teresa Dublo - Luca Lanini - Giuseppe Pittaluga  
 
E’ presente l’Assessore di nomina esterna Sig.ra Elena Di Florio 
 
ASSISTE IL SEGRETARIO I.S.A. Sig. Roberto Scaruffi. Sono presenti il Segretario Generale ad inte-
rim del Municipio Dott. Ilvano Saracino e il F.S.A. Sig.ra Carla Torresani.     
============================================================================== 
IL PRESIDENTE, DICHIARATA APERTA LA SEDUTA, HA NOMINATO SCRUTATORI I CONSIGLIERI:  
Capelli, Valastro, Zanardi. 
============================================================================== 
N.B. = DOPO  L'APPELLO   SI  SONO  VERIFICATE  LE  SEGUENTI  VARIAZIONI  NELLA  COMPOSIZIONE 
DEL  CONSIGLIO: alle ore 17.20 entra il Consigliere Mastropietro corr arg XXXVI portando il numero dei presenti 
a 20. Alle ore 17.40 entra il Consigliere Burlando (Assessore) corr arg XXXVIII portando il numero dei presenti a 
21. Alle ore 18.05 esce il Consigliere Mastropietro corr arg XXXIX portando il numero dei presenti a 20. Alle ore 
18.10 rientra il Consigliere Mastropietro corr arg XL portando il numero dei presenti a 21. Alle ore 18.30 esce il 
Consigliere Congiu corr arg XLI portano il numero dei presenti a 20. 
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Consiglio  Municipale Bassa  Val  Bisagno - Deliberazione  n. 16  del  30/9/2015  -  Fg. n.  2 
 

 
MOZIONE SUI SISTEMI DI ALLARME POSTI SUL FEREGGIANO. 

 
Visto l’art. 27 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipa-

zione Municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 
6/2/2007;  

Richiamati altresì gli artt. 34 e 39 del Regolamento sul Funzionamento degli 
Organi Municipali, approvato con Deliberazione del Consiglio Municipale n. 10 del 
28/5/2008; 
 

           Vista la mozione presentata dal Gruppo Consiliare Nuovo Centro Destra, as-
sunta al protocollo della Segreteria del Municipio con il n. 289433 del 16.9.2015; 
  

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO BASSA VAL BISAGNO 
 

previa votazione in forma palese, con l’assistenza degli scrutatori designati, che evi-
denzia il seguente risultato: 
 

 Presenti n. 20  
 Votanti  n. 20     

  Favorevoli     n. 20  
   Contrari   n.   // 
  Astenuti        n.   //   
 

ha approvato la mozione sotto riportata: 
 

PREMESSO CHE: 
 
Nonostante mesi fa ottenni parole rassicuranti, in risposta ad una mia interrogazione, 
circa lo stato di efficienza delle sirene poste sul Ferreggiano, durante l'ultimo evento 
alluvionale, le stesse non hanno nuovamente funzionato. 
 
Le motivazioni potrebbero essere molte:  
 
- sono rotte; 
- le sonde sono poste così in alto da far attivare le sirene quando è troppo tardi; 
- non posseggono batterie tampone da sopperire una mancanza di corrente elettrica; 
 
E' evidente che il mancato funzionamento è cosa assai grave: i cittadini confidano in 
questo supporto acustico e, il non sentirle, potrebbe trarre in un rischiosissimo in-
ganno. 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO BASSA VAL BISAGNO 
 

impegna il Presidente Arch. Massimo Ferrante affinchè si ottengano dei dati definitivi 
e soprattutto certi su tutte le caratteristiche tecniche di tale strumentazione, nonché 
sulle prospettive di attivazione in caso di pericolo.  

                         
IL SEGRETARIO                        IL PRESIDENTE  

                              f.to Carla Torresani        f.to Massimo Ferrante 


